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особливістю сучасної інформаційної війни є її всеосяжний характер. 

Інформація може використовуватися для впливу на всі аспекти життя 

суспільства, від політики до культури. Це робить інформаційну війну 

надзвичайно гнучкою і дозволяє використовувати її для досягнення 

різноманітних цілей. Ще одна особливість сучасної інформаційної війни 

полягає в її складності. Вона вимагає використання широкого спектру 

інструментів, від пропаганди до кібервійськових операцій. Це робить 

інформаційну війну надзвичайно складною для протидії. 

Отже, найнебезпечнішою зброєю постає інформація. Ми стали свідками 

як в сучасній Україні проходить інформаційна війна.Саме тому на 

семінарському занятті жваво обговорювали особливості ведення інформаційної 

війни та з’ясували, що інформаційна війна – це не лише фейки, які завойовують 

увагу споживачів інформації. Вони створюються за допомогою різних 

інструментів. Із фейків складаються меседжі, які в свою чергу можуть бути 

правдивими, маніпулятивними чи зовсім неправдивими. Цим вони і небезпечні. 

Наратив складається з меседжів, які живлять фейками, маніпуляціями та 

спекуляціями. Розуміння піраміди інформаційної війни на особистому рівні 

спонукає осмислювати інформацію навколо. 
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ДЕМОКРАТІЯ В СУЧАСНОМУ СВІТІ 

Сучасний світ, як і раніше розподіляється на різні табори, серед яких 

демократичний є приваблюючим для більшості країн, що сповідують 

загальнолюдські цінності. Традиційно ми розглядаємо демократію як 

організацію та функціонування державної влади, на засадах визнання народу як 

головної рушійної сили розвитку країни, що передбачає забезпечення прав 

громадян, участі народу в управлінні державою. 

Виникнення і зміст демократії можна відстежити до стародавньої Греції, 

де цей політичний устрій був вперше запроваджений. Демократія була 

впроваджена в Афінах у V столітті до н.е., і вона відображала основні 

принципи, на яких грунтується сучасна демократія. Отже, під демократією ми 

розуміємо спосіб правління, який залежить від волі народу. Основою 

демократії є свобода і рівність перед законами, коли немає жодних особливих 

прав чи привілеїв для тих чи інших спільнот. Дотримання принципів демократії 

є безумовним правилом країн і народів, які розбудовують свої суспільства на 

засадах прогресу, створення найкращих умов для життя. 

Важливим проявом демократії є наявність загальних рівних і вільних 

виборів. Вибори є демократичними лише тоді, коли вони передбачають 

альтернативу. У демократичному виборчому процесі необхідною є свобода 
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висловлення своєї думки, різноманітність політичних пропозицій і програм та 

право на участь у виборах для представників меншин і політичної опозиції. З 

іншого боку, будь-які вибори за отриманими результатами можуть впливати на 

рівень наявності демократії в тих чи інших країнах, коли перемога або поразка 

демократичних партій може суттєво вплинути на політичний вектор зовнішньої 

та внутрішньої політики, як це сталося в таких країнах, як Словаччина та 

Нідерланди, що значно вплинуло на оцінку ситуації в світі, ставлення до 

російської війни проти України, і не є свідченням стабільності у поглядах на 

розвиток демократії у світі. Схожі проблеми спостерігаємо і в деяких інших 

країнах, які традиційно виступають носіями демократичних цінностей, але 

через певні політичні обставини мають реагувати на ті проблеми, які є 

відтворенням часу. 

Зміст демократії, на власну думку, можна визначити наступними 

положеннями: 

• Влада належить народові: Одним з основних принципів демократії є те, 

що влада повинна бути у руках народу. Це означає, що народ має право 

обирати своїх представників приймати рішення щодо важливих питань, які 

стосуються суспільства. Історичний шлях, що пройшла наша країна, є 

свідченням необхідності побудови такої 

держави, яка в своїй політичній діяльності керується саме інтересами 

власного народу. Спроби створення антидемократичної форми правління на 

зразок президенства Януковича не знайшли підтримки в українському 

суспільстві, яке відреагувало на подібні практики акціями протеста і 

революційними діями, як то Революція Гідності. 

• Рівність перед законом: Демократія передбачає, що всі громадяни мають 

рівні права і обов’язки перед законом. 

Немає місця для привілегій або дискримінації на основі раси, статусу чи 

соціального положення. 

• Свобода слова і вираження: Демократичне суспільство поважає право 

громадян на свободу слова, вираження своїх поглядів та переконань. Це 

дозволяє кожному висловлювати свою думку і брати участь у політичних 

дискусіях. 

• Права людини: Демократія грунтується на принципах захисту прав 

людини, включаючи право на життя, свободу, безпеку та справедливий суд. 

• Правова держава: Демократична система передбачає існування правової 

держави, де влада обмежена законом і контрольована громадянами. 

Усі ці аспекти складають зміст демократії і визначають її основні 

принципи. Виникнення цих принципів можна відстежити до давньогрецької 

цивілізації, але вони залишаються актуальними й сьогодні, коли демократичні 

цінності та ідеали є основою багатьох сучасних політичних систем. 

Демократичні цінності — моральні цінності, ідеали, притаманні 

демократичному суспільству. Складниками цього ідеалу можуть бути свобода, 

рівність, братерство, солідарність, права людини, народний суверенітет, повага 
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до людей, до їх гідності тощо. Демократія робить суспільство відкритим для 

будь-яких ідей і варіантів розвитку яким віддає перевагу народ, створює 

необхідні умови для зростання добробуту економічного процвітання і 

стабільності. 

Дотримання цих умов забезпечить вагомий політичний, економічний, 

соціальний і культурний рівень розвитку суспільства, виконання 

найголовніших завдань будь-якої держави, що піклується про власний народ, і 

Україна в цьому контексті не є виключенням. 
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ПРИРОДА І СУТНІСТЬ ПРАВОВОЇ ДЕРЖАВИ 

Правова держава має здійснювати солідарні інтереси людей. За 

допомогою правової держави здійснюється те, що потрібне, дороге та цінне 

людям. Таким чином, держава має на меті створення найбільш повних та 

всебічних форм людської солідарності. Завдання правової держави - загальне 

благо. Зміцнюючи солідарність між людьми, держава звеличує людину, надає 

їй можливість реалізувати.  

Сутність правової держави вивчається в курсі «Теорія держави та права». 

Теорія правової держави — це синтез концептуальних ідей та концепцій її 

природи, ознак, принципів, як демократичної, соціальної держави в якій панує 

право. Вона є результатом світового прогресивного розвитку про державу в 

межах людського виміру та загально соціальної справедливості. Правова 

держава є одним із найвизначніших загальнолюдських політико-юридичних 

ідеалів. 

Вперше термін «правова держава» сформулював німецький вчений К. 

Велькер у 1813 р., а в 1829 р. його співвітчизник Р. Моль ввів це поняття в 

політико-правовий обіг. Вважають, що окремі ідеї та елементи правової 

державності виникли ще в період античності. Проте власне теорія правової 

держави є продуктом буржуазної доби. Вона формувалася в історичному і 

духовному контексті доби Просвітництва як противага свавіллю феодальних 

правителів і уявленням про дарований характер прав і свобод людини. В 

Німеччині першим вченим про державу вважають І. Канта, який застосував 

поняття «правовий закон» і державу визначав як об’єднання багатьох людей, 

які підпорядковані правовим законам, а метою держави вважав панування ідеї 

права. 

Основними принципами і ознаками правової держави є:  

1. Верховенство права в усіх царинах суспільного життя, у 

взаємовідносинах між державою і громадянином. Правова держава – це така 

держава, яка контрольована правом. 


